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Μητροπολίτης Ιερόθεος: Χρειαζόμαστε «φιλότιμη 
προσευχή» – Η εορτή του αγίου Παϊσίου του 
Αγιορείτου, στο Ιερό Παρεκκλήσιό του, στην 
Ναύπακτο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Η κοινωνία μας έχει δηλητηριασθή από διάφορα αντορθόδοξα, 
αντιεκκλησιαστικά και αντιμοναχικά δηλητήρια, γι αυτό 
χρειαζόμαστε «φιλότιμη προσευχή» και «ζουμερά βιβλία» 
τόνισε ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. 
Ιερόθεος.
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Η ιερά μνήμη του αγίου Παϊσίου του Αγιορείτου εορτάσθηκε και εφέτος στο 
Ιερό Παρεκκλήσιο, το οποίο έχει αφιερωθή στον Άγιο, και βρίσκεται κάτωθεν 
του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού του Αγίου Δημητρίου Ναυπάκτου.

Την παραμονή της εορτής, το απόγευμα, τελέσθηκε ο Αρχιερατικός Εσπερινός μετ 
αρτοκλασίας, χοροστατούντος του σεβ. Μητροπολίτου Ναυπάκτου και Αγίου 
Βλασίου κ. Ιεροθέου.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στο μαρτύριο της αγίας 
Μεγαλομάρτυρος Ευφημίας και πως εμφανίσθηκε στον άγιο Παΐσιο στις 27 
Φεβρουαρίου 1974 και του διηγήθηκε τα μαρτύρια που υπέστη. και όταν την 
ρώτησε πως άντεξε όλα αυτά τα μαρτύρια, εκείνη του είπε : «αν ήξερα πόση δόξα 
έχουν οι Άγιοι στον ουρανό θα ήθελα να περάσω ακόμη μεγαλύτερα μαρτύρια».

Στην συνέχεια ανέλυσε ότι υπάρχει ενότητα μεταξύ των Αγίων (στην γη και στον 
ουρανό) και ότι μόνον εν Χριστώ υπερβαίνονται όλες οι διακρίσεις γιατί «ει τις εν 
Χριστώ, καινή κτίσις» (Β΄ κορ. ε΄, 17).







*
Το πρωί της εορτής, Παρασκευή 12 Ιουλίου, τελέσθηκε ο Όρθρος και η 
Αρχιερατική θεία Λειτουργία από τον Σεβ. Μητροπολίτη κ. Ιερόθεο.

Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν ο Αρχιμ. π. Πολύκαρπος Θεοφάνης, ο γεν. 
Αρχιερατικός Επίτροπος της ι. Μητροπόλεως και Εφημέριος του ι. Ναού Πρωτοπρ. 
π. Θωμάς Βαμβίνης και οι Διάκονοι π. Παΐσιος Παρασκευάς και π. Αντώνιος 
Αντωνιάδης, ενώ εκκλησιάσθηκαν Ιερείς και πολλοί πιστοί, οι οποίοι κάθε χρόνο 
προσέρχονται όλο και περισσότεροι στην μνήμη του μεγάλου Οσίου.

Στο κήρυγμά του κατά την Θεία Λειτουργία ο Σεβασμιώτατος είπε ότι ο άγιος 
Παΐσιος ήταν διάδοχος των ασκητών της ερήμου και των ασκητών που 
παρουσιάζονται στο βιβλίο «Γεροντικόν», στο βιβλίο «Ευεργετινός», και του αγίου 
Ισαάκ του Σύρου.



Στην συνέχεια ανέλυσε δύο λόγους του αγίου Παϊσίου που έχουν μεγάλη 
δύναμη.

Ο ένας λόγος του αναφέρεται στην προσευχή. Για τον άγιο Παΐσιο η προσευχή 
έγινε «αναπνοή, τροφή και τρυφή». Έλεγε : «η συναίσθηση της αμαρτωλότητός 
μας και η ευγνωμοσύνη για τις δωρεές του Θεού, μας κάνουν να λέμε την ευχή 
φιλότιμα και όχι μηχανικά».

Ο δεύτερος λόγος του αναφέρεται στην μελέτη βιβλίων γι’ αυτό έλεγε : «να 
διαβάζουμε ζουμερά βιβλία, όπως είναι ο αββάς Ισαάκ. Διαβάζει κανείς μια 
πρόταση και είναι ικανή να τον τρέφη μια εβδομάδα, έναν μήνα με τις πνευματικές 
βιταμίνες που περιέχει».

Ζούμε σε μια εποχή που οι άνθρωποι δεν προσεύχονται και όταν το κάνουν αυτό, 
το κάνουν «μηχανικά», διότι δεν έχουν την συνείδηση της αμαρτωλότητός τους 
και δεν αισθάνονται τις δωρεές του Θεού. Επίσης, διαβάζουν πολλά βιβλία, 
συγκεντρώνουν πολλές πληροφορίες, αλλά παραμένουν νηστικοί πνευματικά.

Κατέληξε ότι η κοινωνία μας έχει δηλητηριασθή από διάφορα αντορθόδοξα, 
αντιεκκλησιαστικά και αντιμοναχικά δηλητήρια, γι αυτό χρειαζόμαστε 
«φιλότιμη προσευχή» και «ζουμερά βιβλία».



*
Στο τέλος της Θείας Ευχαριστίας, αφού ευλογήθηκαν τα εορταστικά κόλλυβα του 
Οσίου, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε για την σημερινή εορτή και αναφέρθηκε στην 
πνευματική σχέση που είχε ο άγιος Παΐσιος με τον άγιο Καλλίνικο, Μητροπολίτη 
Εδέσσης, τον οποίον σεβόταν ιδιαίτερα, καθώς και σε κάποια ευλογημένη 
συνάντηση που είχαν οι δύο Άγιοι, άγιος Καλλίνικος και άγιος Παΐσιος.

Στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος ανέφερε και δικές του εμπειρίες, που ένα βράδυ 
αγρύπνησε με τον Άγιο στην καλλύβη του, από τις πολλές φορές που συνάντησε 
και συνομίλησε με τον Άγιο.
Τέλος, ευχήθηκε και στον εορτάζοντα Διάκονο π. Παΐσιο.

Μετά το πέρας της θείας Λειτουργίας ο Σύνδεσμος Αγάπης του Αγίου Δημητρίου 
δεξιώθηκε τον Σεβασμιώτατο, τους Ιερείς, τους ιεροψάλτες και το εκκλησίασμα 
στην Αίθουσα του Ναού.
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